

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 72
(2890)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА.

7

СЕНТЯБРЯ

1988 г.

Цена 1 коп.

Двадцатый год трудится в электроцехе Юрий Николаевич Новиков. Возглавляет он бригаду электрослесарей по ремонту высоковольтного оборудования. Мастер смены В. М. Небрин тепло отзывается о ребятах из бригады Новикова: «Дисциплинированные, к работе относятся с душой и, самое главное, выполняют ее всегда в срок и с хорошим качеством». Пример в труде подает сам бригадир. За свой добросовестный труд Юрий Николаевич награжден Почетной грамотой Министерства черной металлургии СССР и ЦК отраслевого профсоюза.

На снимке: Ю. Н. НОВИКОВ.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

В прошедшее воскресенье комсомольско-молодежный коллектив Бауманского карьера завершил выполнение плана третьего года пятилетки по отгрузке вскрышной породы. С начала года ее отгружено 700 тысяч кубометров. В этом успехе заслуга всего трудового коллектива.

Поздравляем горняков Бауманского карьера с большой победой, желаем новых успехов в деле досрочного выполнения плана двенадцатой пятилетки!

ИТОГИ АВГУСТА

План реализации продукции перевыполнен на 903 тысячи 900 рублей. Перевыполнены плановые задания по валовой и товарной продукции. План производительности труда выполнен на 105,9 процента.

Горняки комбината план месяца по добыче руды выполнили всего на 95,5 процента. Недодано к плану почти 65 тысяч тонн руды. Если коллектив Оленегорского рудника перекрыл этот показатель на 11 тысяч 600 тонн, то горняки Кировогорского карьера недодали к плану 73 тысячи 300 тонн, Бауманского — 2 тысячи 7 тонн.

План месяца по отгрузке вскрышки и бурению взрывных скважин, как в целом по комбинату так и по всем рудникам перекрыт: по вскрышке почти на 70 тысяч кубометров, по взрывным скважинам — на 2 тысячи 638 погонных метров.

Обогатители комбината, несмотря на трудности с поставкой руды, к тому же еще не всегда качественной, сумели выполнить план по выработке железорудного концентрата. На 4 тысячи 900 тонн перевыполнено задание по отгрузке металлургического сырья потребителям.

Как и в прошлые месяцы года высокопроизводительно трудился в августе коллектив цеха технологического транспорта. План по перевозке горной массы выполнен на 102,5 процента, дополнительно ее вывезено 112 тысяч 600 тонн.

Железнодорожники предприятия план по перевозке горной массы не выполнили. Долг за месяц составил 2 тысячи 650 тонн.

Коллектив подсобного хозяйства выполнил план по выращиванию овощей, производству мяса, но не выполнил задания по производству куриного яйца.

● СЛУЖБА ДЕЙСТВЕННОСТИ

„НЕ КРИТИКИ РАДИ...“

Под таким заголовком совсем недавно читатели познакомились с фельетоном Виктора Порошиненко. В нем автору удалось рассказать о ряде недостатков нашего общественно-питания.

Фельетон взволновал весь коллектив ресторана «Ленинград». Состоялось собрание работников, на которое были приглашены автор фельетона и представитель редакции. По общему мнению собрания недоцелесообразно в обслуживании посетителей были признаны правильными. В ходе собрания появилась уверенность, что ряд критикуемых работников сделали для себя выводы. Состоялся деловой, принципиальный разговор.

— Для нас этот фельетон хуже любого другого нападения, — сказала и. о. администратора ресторана Л. В. Паршукова, — ведь потерять доверие горожан гораздо легче, чем завоевать авторитет.

В статье говорилось и о том, что в выходные и праздничные дни пообедать в городе возможно только в ресторане «Ленинград» и столовой № 1.

— В ремонте столовых, кроме ГОКа, нам не оказывает помощь ни одно из промышленных предприятий города, — сказала начальник общепита орс Е. И. Лобанова. — По этой причине и затягивается ремонт ресторана «Олень». Он не откроет дверей для посе-

тителей и в следующем году.

Работники общепита своими силами отремонтировали столовую № 1, что очень затруднило обслуживание горожан в прошедшем месяце.

Согласно проекту, кафе «Пермус» является узкоспециализированным, но из-за недостаточного количества столовых мы вынуждены его эксплуатировать как столовую. Нам не удовлетворяет создавшееся положение. Надеемся, что с вводом детского кафе на Ленинградском проспекте и со строительством столовых на 75 мест на улице Строительной и на 200 мест на Ленинградском проспекте положение улучшится.

ТЕМПЫ

● В счет октября вырабатывает в эти дни щебень коллектив дробильно-обогатительной фабрики. За 8 месяцев при плане 568 тысяч кубометров его было произведено более 684 тысяч.

КАЧЕСТВО

● Обогатители комбината ведут постоянную борьбу за извлечение железа из руды и за качество железной руды в выработанном и отгруженном концентрате. За 8 месяцев года эти показатели перевыполнены.

БЕРЕЖЛИВОСТЬ

● «Сэкономить в 1988 году 700 тысяч киловатт-часов электроэнергии» — так записано в социалистических обязательствах комбината. Обязательства успешно выполняются.

● РАБОЧАЯ ЭСТАФЕТА

ДАЙ РУКУ, СМЕЖНИК

Одним из важных направлений развития социалистического соревнования является соревнование коллективов, работающих по принципу «Рабочей эстафеты». Этому способствуют условия глубокой перестройки хозяйственного механизма, расширение прав и усиление ответственности объединений, предприятий за высокие конечные результаты, переход к экономическим методам руководства.

Соревнование смежников способствует развитию деловых контактов, взаимовыгодных связей и взаимопомощи между трудовыми коллективами, созданию партнерами благоприятных условий для более эффективного использования производственного потенциала, реконструкции и технического перевооружения, выпуска конкурентноспособной продукции, в том числе товаров народного потребления, роста производительности и качества труда, ускорения внедрения научно-технических достижений в практику.

Примером такой организации соревнования смежников, высокой его эффективности служит межотраслевое социалистическое соревнование между коллективами Череповецкого металлургического комбината производственного объединения «Воркутауголь», Ковдорского, Оленегорского, Костомукшского горно-обогатительных комбинатов Пикалевского объединения

«Глинозем», Ленинградского производственного объединения «Вторчермет», Свердловской и Октябрьской железных дорог, организованное 17 лет назад по инициативе череповецких металлургов.

Договор о соревновании обязывает к совместной творческой работе. Взаимная помощь партнеров приносит хорошие результаты. По просьбе металлургов на Оленегорском и Ковдорском горно-обогатительных комбинатах внедрили передовую технику перед отгрузкой в вагоны. Теперь при наступлении заморозков включаются сушильные установки. Это облегчает выгрузку концентрата в Череповец, ускоряет оборот вагонов.

Важно, что соревнование смежников способствует усилению ведомственной ответственности; в результате повысилась ответственность поставщиков сырья и изготовителей конечной продукции, более тесными стали связи между горняками, железнодорожниками, металлургами и обогатителями.

Однако нельзя рассматривать соревнование смежников как цель одних успехов; в результате победы всегда даются нелегко.

Бывали сбои в работе горняков и шахтеров, бывали спады и у металлургов. Трудностей у смежников немало — разноплановых, разнохарактерных. Усложнилась работа коллек-

тивов в условиях полного хозрасчета и самофинансирования.

В творческом сотрудничестве предприятий-смежников ленинские принципы социалистического соревнования находят дальнейшее развитие.

В августе в Ярославле состоялось совещание предприятий-смежников по подведению итогов соревнования за первое полугодие 1988 года.

Достоинство встретив XIX Всесоюзную партийную конференцию, трудящиеся Череповецкого металлургического комбината в первом полугодии произвели сверх плана 124 тысячи тонн чугуна, 151 тысячу тонн стали, 19 тысяч тонн готового проката, 24 тысячи тонн агломерата, 18 тысяч тонн кокса, реализовали дополнительно к плану продукции на 13 миллионов рублей.

Коллектив производственного объединения «Воркутауголь» обеспечил поставку 5129 тысяч тонн угля череповчанам, что на 22 тысячи тонн выше плана, дополнительно к плану первого полугодия выработал 100 тысяч тонн угольного концентрата, реализовал продукции на 30 миллионов рублей.

Успешно справился с обязательствами коллектив Костомукшского горно-обогатительного комбината. Сверх плана полугодия отгружено череповецким металлургам 46 тысяч тонн окатышей.

Коллектив Оленегорского горно-обогатительного комбината за первое полугодие выполнил госзаказ по поставке железного концентрата на 100 процентов сверх плана реализовал продукции на 2 миллиона 239 тысяч рублей.

Коллектив Ковдорского горно-обогатительного комбината объем реализации продукции увеличил против плана на 1 миллион 560 тысяч рублей.

Коллектив Пикалевского объединения «Глинозем» за первое полугодие сверх плана отгрузил 57 тысяч тонн флюсов череповецким металлургам, реализовал продукции на 681 тысячу рублей.

Коллектив Северной железной дороги отправил потребителям сверх плана 2 миллиона 815 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

На совещании отмечалось, что на предприятиях-смежниках недостаточно распространяется и внедряется передовой опыт организации сквозных бригад. Слабо внедряется в практику работы смежников взаимное согласование планов поставок продукции за казчиком, зачастую в планах завышается потребность в подвижном составе.

Слабо освещается ход соревнования смежников на страницах газеты «Социалистическая индустрия» и в местной печати.

Сегодня, отмечалось на совещании, смежникам не-

обходимо усилить требовательность и повысить ответственность перед партнерами. Давать продукцию высокого качества, оперативнее решать вопросы ритмичности, сократить до минимума простой вагонов.

На совещании отмечалось, что координационному совету необходимо шире пропагандировать передовой опыт, имеющийся на предприятиях путем обмена делегациями рабочих ведущих профессий.

Совещание смежников постановило:

присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени коллективу Северной железной дороги;

второе место с вручением переходящего вымпела газеты «Социалистическая индустрия» присудить коллективу производственного объединения «Воркутауголь»;

третье место с вручением Почетной грамоты газеты «Социалистическая индустрия» присудить коллективу Костомукшского горно-обогатительного комбината.

Обычное совещание по подведению итогов соревнования предприятий-смежников за 1988 год будет проведено в феврале 1989 года в городе Оленегорске.

Г. ЛЕБЕДЕВА

Инженер по соревнованию комбината.



ОБРАЩЕНИЕ К ДОБРОТЕ

День 1 сентября был знаменательным. В этот день знаний открылись двери учебных заведений. Но это еще и День профсоюзных действий за мир, день борьбы всех здравомыслящих людей нашей планеты.

Шесть часов тридцать минут московского времени. Телевизионная программа «120 минут» рассказывает о горячих точках планеты, о демонстрациях на всех континентах. Телевидение показывает уроки мира, прочитанные в школах восточных регионов нашей Родины.

8.00. Звонки городских школ зовут детей за парты. Ко многим школьникам на урок мира пришли ветераны, воины-интернационалисты, шефы.

8.30. Учащиеся СПТУ-20 после торжественной линейки пришли в кинотеатр «Полярная звезда» на митинг. Здесь демонстрировался фильм «Не сотвори гсрсть пелла».

В этот день добросовестный труд каждого человека является как бы частичкой мира, но рабочий день

позади. Двери кинотеатра распахнуты для посетителей. В фойе продаются книги, предлагаются новинки, поступившие в библиотеки города. Собираются добровольные взносы в Фонд мира, а в зале идут последние приготовления к общегородскому митингу.

18.00. На сцене ведущие, потом слово предоставляется ветерану войны Ф. Н. Горячеву, работнику военной комиссии А. В. Лосеву, воину-интернационалисту А. Логвиненко, инструктору Р. мончегорского ГК ВЛКСМ И. Тараненко. Пятиклассник школы № 4 Гена Вайнер зачитывает свое сочинение, написанное на уроке мира — «Мечта о мире».

Заместитель председателя горисполкома, председатель оленегорского отделения Советского Фонда мира О. Ю. Латкин рассказывает о фонде, о его средствах, на какие цели они расходуются.

В заключение собравшихся приветствовали воспитанники детского сада № 2 и дворового клуба «Товарищ». Митинг подходит к

концу. Ведущие, ведущая политико-массовым сектором Дома культуры Е. Д. Першина и преподаватель СПТУ-20 Д. Н. Пичин зачитывают обращение жителей города Оленегорска в защиту мира.

Митинг, подготовленный работниками Дома культуры, объявляется закрытым.

20.00. Вновь полон зал кинотеатра «Полярная звезда». Молодежь собралась на премьеру фильма «АССА», на сцене рок-группа.

23.00. По окончании фильма в фойе кинотеатра началась ночная дискотека в рамках мини-рок-парада.

Двенадцать часов ночи — прошел знаменательный день. Молодежь еще веселится, а окна многих домов уже темны — жители засыпают, но комбинат не спит: идет непрерывная работа в его основных цехах. Жизнь идет своим чередом, и так хочется, чтобы она была счастливой, а главное мирной. От мира зависит счастье и благополучие жителей нашей маленькой планеты Земля.

М. КАДАШНИКОВ.

«МЫ ЖДЕМ ПЕРЕМЕН»

В кинотеатре «Полярная звезда» прошла премьера «АССЫ»

Кто любит — тот любим,
Кто светел — тот и свят.
Пускай ведет тебя звезда
Дорогой в дивный сад...

(Б. Гребенчиков).

Что это? Это связь времени. Это вечная власть прошлого над настоящим и будущим. Фильм «АССА» — об этой власти.

Рок у нас явление странное. Насколько я знаю, отдаления рок-музыки нет ни в одном музыкальном учреждении. И тем не менее у нас даже есть свои звезды.

Эта самодеятельность — ведь действительно, самодеятельность, если никто и нигде не учит — дала нам с десяток музыкантов-профессионалов высочайшего класса. И чуть не половина из них работает в картине Соловьева.

Музыка в «АССЕ» стала не вставным номером, а яркой и достоверной частью повествования. Соловьев соединил в фильме звезд советского рока: Николая Рыженко, Бориса Гре-

бенщикова, Виктора Цоя, Сергея Бугаева.

Эта картина о прошлом и будущем, о том, что вчера мы создавали свое завтра, а когда оно наступило — пришлось отвлечься за вечер. Ждать завтрашнего дня можно только от самих себя — связь времен навсегда заключена в нас.

«Перемены мы ждем, перемены!» — поет Виктор Цой в финале «АССЫ».

И. ШИШКАНОВА.

„ВСЕЙ СЕМЬЕЙ В БИБЛИОТЕКУ“

Так назывался праздник, который прошел 4 сентября в Оленегорске. Сотни любителей книги целыми семьями побывали в этот день во всех 9 массовых библиотеках города, в которых насчитывается более 296 тысяч экземпляров книг.

Посетители совершили экскурсии по залам библиотек, для них были органи-

зованы книжные выставки, проведены обзоры новых литературных произведений, литературные конкурсы.

Праздник «Всей семьей в библиотеку» прошел интересно, а организаторами его были культурно-спортивный комплекс и общество любителей книги.

В. СЕРГЕЕВ.

ФУТБОЛ

Продолжаются игры на первенство Мурманской области среди юношеских команд. В минувшее воскресенье оленегорский «Горняк» на своем поле принимал футболистов кандалакшского «Металлурга», которые накануне выиграли у команды «Североникель» со счетом 3:1.

В первом круге «Горняк»

СПОРТ

проиграл «Металлургу» с крупным счетом и ему хотелось у себя дома взять реванш. И, казалось, что это у него получится. Уже в первой половине встречи Игорь Федоров выводит оленегорцев вперед. Хозяйка поля много атаковала, гости умело оборонялись, часто контратаковали большими силами, и за три минуты до финального свист-

ка сумели восстановить равновесие. В итоге ничья — 1:1.

10 сентября юноши «Горняка» играют на выезде с футболистами Кировского «Апатита», а на следующий день с «Апатитстроем» из Апатит.

Состоялись полуфинальные игры по футболу за кубок спортивного клуба

«Лапландия». В первой встрече играли команды цеха технологического транспорта и «Ремонтник» (трест «Севзацветметремонт»). Ремонтники первыми открыли счет после одиннадцатидесяти минут штрафного удара, но во втором тайме автотранспортники сумели провести два безответных мяча и победить с результатом 2:1.



**КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»**

Большой зал

7—8 сентября. Художественный фильм «ЧЕРНЫЕ ОЧКИ», начало сеансов в 17, 19, 21.30.

9—11 сентября. Цветной художественный фильм «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ», 2 серии, начало сеансов в 16 и 20 часов.

Малый зал

7—8 сентября. Цветной художественный фильм «ХРОМОЙ ДЕРВИШ», начало сеансов в 18.30 и 20.30.

9—11 сентября. Художественный фильм «ЖУЛЬЕТТА», начало сеансов в 18.30 и 20.30.

Для детей
7—8 сентября. Художественный фильм «ОЛЕКО ДУНДИЧ», начало сеансов в 11, 15, 17 часов.

9—10 сентября. Художественный фильм «СЮДА ПРИЛЕТЕЛИ ЛЕБЕДИ», начало сеансов в 11, 15, 17 часов.

**ВНИМАНИЮ
ОЛЕНЕГОРЦЕВ!**

В подтрибунном помещении работает пневматический тир. Часы работы тира с 11 до 20 часов.

РЕЖИМ ИЗМЕНЕН
По просьбам покупателей изменен режим работы павильона «Овощной базар»: работает с 11 до 20 часов, перерыв с 15 до 16 часов, выходной — воскресенье.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Отдел рабочего снабжения приглашает на постоянную и временную работу на полный и неполный рабочий день:

на базу орса — грузчиков со сдельной оплатой труда, рабочих по переработке овощей, водителей электропогрузчиков, водителей автопогрузчиков, плотников;

на предприятия розничной торговли — грузчиков с выполнением обязанностей по уборке, рабочих, фасовщиков, приемщиков стеклопосуды, продавцов овощей на период сезонной продажи;

на предприятия общественного питания — гардеробщиц, уборщиц, машинистов моечных машин, повара, официанта для работы в пивном баре, учеников буфетчика, буфетчицы для работы в общепитии с разрывным рабочим

днем и доплатой к основному окладу 50 рублей с начислением всех сегерных надбавок, согласно Положения о премировании работников комбината питания;

в ремонтную группу — электромеханика по ремонту и обслуживанию холодильного оборудования и плотников, художников, руководителя художественной группы со специальным образованием.

Для повышения престижности рабочих профессий организовано бесплатное питание для грузчиков базы и магазинов, слесарей-ремонтников и электрослесарей базы и ремонтной группы, рабочих по переработке овощей, водителей электропогрузчиков.

Разработано положение о доплате за расширение зоны обслуживания для слесарей-ремонтников и электрослесарей.

СПРАВКИ

Мурманская дистанция пути Октябрьской железной дороги

ПРИГЛАШАЕТ монтеров пути (оплата труда — аккордно-сдельная, зарплата 190—250 рублей без полярных надбавок),

водителей дрезин и их помощников (оплата — временно-премиальная), бригадиров пути (оклад 135—160 рублей), плотников 3—4 разряда (оплата — временно-премиальная),

рабочих, не имеющих специального образования, с последующим направлением в дорожно-технические школы для получения специальностей — водителя дрезин, машиниста путей, оператора дефектоскопных тележек, бригадира пути, наладчика путей машин и механизмов.

Семейным предоставляется жилищная в линейно-путевых домах дистанции.

Обращаться: 183038 Мурманск, Портовый проезд, 44, в отдел кадров или к дорожным мастерам станции Оленегорск.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Возобновил работу плавательный бассейн. Приглашаем коллективы физкультуры и всех желающих заниматься плаванием. Бассейн работает с 8 до 22 часов.

**ПРИГЛАШАЕТ
ДВОРЕЦ СПОРТА**

Во Дворце спорта ведется запись в абонементные группы девочек 1—2 классов школ города в секцию художественной гимнастики

Редактор
А. Г. ЧИЖИКОВ

**АДРЕС
РЕДАКЦИИ:**

184284 Мурманская область
г. Оленегорск
управление горно-обогатительного комбината

**ТЕЛЕФОНЫ:
52-20 и 54-41**

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 теч. листа. Способ печати — офсетный. Тираж 6700. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280 г. Мончегорск ул. Комсомельская, 11. Заказ 8244.